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Lufá az előfizetési pénzek ktildeüdók

A franczia választások.
Fraucziaországban ma folv a válasz­

tási uruák előtt ama óriás küzdelem, mely 
hivatva van dönteni: köztársaság-e avagy 
császárság.

Alac-Mahon a hatalom birtokában min­
den eselszövényre, minden erőszakra ké­
szen áll. S azon marsai, a ki sebet ejtett 
magán, hogy elbújhasson a harcz halál 
osztó katastrophája elöl, mely a német 
invasió «állal legyűrte Francziaországot, ma 
minden nemtelen eszközt felhasznál, hogy 
megbuktassa az annyi vérrel, annyi forra­
dalommal felállított köztársaságot.

Franezla ország ez idő szerinti elnöke 
sokat tanult mesterétől a deczemberi csínyt 
elkövető egykori kalandortól, a ki polgár­
véren át jutott a császári koronához. Mac- 
Mahou igazi typusa azon szolgalelkü ka­
tonáknak, a kiket a monarchák nevelnek. 
E katonák, a kik elsajátítják a kaszár­
nyák minden fesletségét, csupán a hízelgő 
szolgaság által emelkednek magas pol- 
czokra. Sem eszük, sem tanulmányaik nem 
képesítik őket nagy dolgokra Vagy gyá­
vák a havczban. vagy tudatlanok, s tetőtől 
talpig egy oly romlott rendszer képviselői, 
a minő Sadovákat. Sedánokat, muszka 
vereségeket teremt.

A császárság e katonája mostani rend­
szerével, mostani tetteivel azt bizonyítja 
be, hogy az efféle katonák csak arra va­
lók, hogy romlásba döntsék a nemzeteket. 
Soha sem tanulnak ; soha a néppel, mely­
nek vérét és pénzét szívják, együtt nem 
éreznek. Nekik a nép csak eszköz gaz 
céljaikra, a melyet kizsákmányolnak, el­
nyomnak, megrabolnak. Nem elég volt, 
hogy a császárság e vitézei legyőzették 
magukat idegen hadseregek által, s mil­
liárdnyi károkat okoztak a franczia nem­
zetnek : nem elég, hogy a köztársaság 
mentette meg az invasiótól és gazdasági 
bukástól Francziaországot, a melyeket nya­
kába zúdítottak: őkmégis)elég vakmeróek a 
császárság helyreállításán mesterkedni, hogy 
újra szerencsétlenségbe döntsék Franczia­
országot.

A franczia nemzeten most a sor, hogy 
szavazataival leverje e hitvány emberek ural­
mát. A franczia nemzet nagykorú férfiai 
az általános választás által nyújtott igaza 
nemzeti nagy erőt állíthatják a bérkato- 
uák uralma elé, a kiknek nr kell, mert 
szeretnek ingyenélősködni, szeretnek csá­
szári libériát hordozni és soha ki nem ví­
vott érdemekért nagy keresztekkel csil­
logni.

És Francziaország, mely annyit áldo­
zott a szabadságért, a hol a szellemi for­
radalom tűzhelye mellett az áldozni kész 
forradalom egy századon át meg-megujuló 
erővel küzd a zsarnokság aljas eszközei 
ellen: ez a Francziaország nem fogja cser­
ben hagyni a zászlót. Európa szeme most 
ismét Fvancziaországra néz, onnan várja a 
mentő igét, a nagy telteket. Mig keleten 
az alkotmányos élet első fellobanása cso­
datevő erőt ad a katona izmainak, mig 
kelet győzelmeiben egy nagy átalakulás jó 
reménységeivel néz a háború bevégződésé­

vel három világrészre; mig a despotia 
éjszakon is inogni kezd vereségei után: 
azalatt Francziaország a nyugati oivilisa- 
tió leghatalmasabb fegyverével lép az ab­
solut uralom becstelensége elé, hogy le­
győzve azt, Európának példát adjon, ho­
gyan kell a szavazati jogot felhasználni.

Kétségtelen, hogy Francziaország mos­
tani küzdelme, mely a fenyegetett köztár­
saságot van hivatva győzelemre juttatni, a 
nagy példa erejével fog hatni Európa 
minden népére. — Magyarország foghat 
tanulni általa legtöbbet. Meg fogja belőle 
tanulhatni mire képes a szavazatok bá­
tor felhasználásával egy nép, bár mi­
lyen legyen a pressió, és erőszak. Pedig 
ha valamely nemzetnek, Magyarországnak 
bizonyára van oka e példából tanulni. Mi 
voltunk a leggvávább nép eddig, mely 
meghunyászkodott a hatalom pressiójára : 
mi vagyunk a nép, mely tűrtük a kor­
mány vas intézkedéseit, annak minden dur­
vaságát, midőn a szavazatjog alkalmazá­
sáról volt szó. Lám, ha Francziaország 
népe győz, a minthogy győzelmében nem 
kételkedünk, akkor előttünk lesz, mit. tesz 
a bátor kitartás oly hatalmi visszaélések 
és önkénykedések ellenében is. minőket 
Mae-Mahon kormánya megenged.

Minden kormány, amely nem a köz­
véleményből meríti erejét, mely az udva­
rok vak eszköze, csaló és romlott, hason­
lóan jár el, mint jár Mac Mahon kormá­
nya. így volt ez nálunk is eddig, és igy 
lesz a jövő évben is.

A fortély, az árulás, a szellemi és 
anyagi pressió. megvesztegetés és erőszak 
mind nem ismeretlenek, midőn a gonosz­
ság meghamisítani kívánja a közvéleményt, 
hogy gaz módra fentartsa uralmát. De 
Francziaország már megmutatta, hogy el­
lenáll ez eszközöknek és meg fogja mu­
tatni most másodszor is, hogy tudja mi 
az a jog. melylyel bir, mig szavazhat.

Jól véssük emlékünkbe e példát, mert 
cem sokára itt is ki lesz. adva a jelszó: 
„Szavazzunk !“ Itt Ls működni fog majd a 
kitanult kormányerőszak. Rajtunk lesz ak­
kor a sor e szavazással eldönteni: igazi 
alkotmányos független Magyarországot aka­
runk-e, avagy az álczázott absolutismus 
egy kizsákmányolt szolgatelepét. Majd meg­
látjuk, hogyan fogjuk megállani helyünket.

Hogy Francziaország megáll Mac-Ma- 
hon ellenében, meg mégha a szavazásnál 
legyőzetik is, az bizonyos. Megáll, mert 
az erőszakra maga is erőszakhoz fog 
nyalni. A kormány kényuralma ellenében 
teljes öntudattal fog a franczia nép az ön­
védelem legvégső és legerősebb jogára 
apellálni. Francziaországból köztársaság lesz, 
bármit is tegyenek a Mac-Mahonok, és 
előbb-utóbb Európa is csak azzá lesz. Ez 
már maga a végzet!

Mig Andrássy és Tisza urak a monarchia, 
főkép pedig Magyarország végzetes kárára orosz 
szövetségi politikát iiznek és elég vakok, meg lel- 
kedenek Bismarck és Goresakoff vontató kőtelén, 
érdekeinek világos sérelmével, tovább is megtartani 
a monarchiát: addig Berlinből igen érdekes hirek

jönnek, a melyek mutatják, hogy Bismarck épen- 
séggel nem önzetlenül tart az orosz mellett.

Voltak ép Berlin le van kötelezve a franczia 
háború alatt tanúsított magatartásáért Oroszor­
szágnak, de azért Bismarck nem azon ember, a ki 
meg ne ragadná az alkalmat, hogy megfizettesse 
szolgálatait, a melyeket részint a német birodalom 
révén, részint a bécsi együgyüség megnyerésével 
az orosz politika érdekében tett.

Holmi kereskedelmi és vámpolitikai tárgya­
lások Oroszországgal, a melyek különösen az utóbbi 
időkben rendkívül élénkséggel kerültek napi rendre 
Németország és Oroszország között, kitüntették, 
hogy Bismarck engedményeket csikart ki Orosz- 
országiéi lekötelezett szolgálataiért. A ki tudja, 
mily vívmány az a roppant vámokban idegen áru­
kat kitiltó Oroszország részéről, ha Németország 
felé megnyitja halárait némely német gyártmá­
nyok szállításának: az nem fogja kicsinyeim Bis­
marck politikájának ez oldalról való nyereségeit.

ügy látszik Bismarck jó! értett ahoz min­
den igazságtalan feljajdulásért, a melyet orosz 
érdekben a törökök hazudott kegyetlensége ellen 
tett, rögtön egy közgazdasági váltót aláíratni Orosz­
országgal. A dologban azután legturcsább az, 
hogy minden ily diplomatini aktushoz megnyerte 
monarchiánk beleegyezését, s igy a mi ezopfos 
államtérfiaink végzetes rövidlátása mindi- kezére 
játszott a német kanezellárnak, vagyis világosab­
ban kifejezve, mi velünk fizettetik meg a szövet­
ség árát. Hanem azért a mi prófétáink kímélik 
pénzünket!

A ferenezvárosi választók egy része ma d. e. 
10 órakor zártkörű értekezletet tartott egy ferencz- 
városí vendéglőben. Elhatározták, hogy csütörtökre 
összehívják az összes e kerületbeli választókat 
s ezek elé azon indiftányt fogj ás terjeszteni, hogy 
a kerület mostani képviselője C'sernatony Lajos 
szóllittassék fel arra, hogy jelentést tegyen a vá­
lasztóknak arról, hogy azon idő alatt, mialatt e 
kerületet legújabban képviseli, Ilii maradt e azon 
elvekhez, melyek megválasztatása alapjául szolgáltak.

Németek a magyar zsantlár- 
reml szerről

Lindenau október 2 J
Időről-időre be-betekintek az .. Egyetértés- - 

nek irt eddigi leveleimbe s alig találok azokban 
csak egy mondatomra is, mely Magyarország és 
Európa legközelebbi jövőjére vonatkozik, melyben 
tévedtem, s reméllem, hogy az „Egyetértés“ ol­
vasói, ha ugyan gyakori politikai jóslataimra em­
lékeznek, ezt hasonlóul igy látandják. Oly előz­
mények után, mint azok pár hóval ezelőtt mutat­
koztak, a következmények logikailag folytak azokból. 
Utolsó levelemben arról Írtam, minő kellemetlen 
és honfitársainkra nézve kedvezőtlen benyomást 
tettek itt a Helfy képviselő ügyében történt dol­
gok. Nem csak az itteni szabadelvűek, de a reac- 
tionariusok is egy véleményben egyeznek, azt 
mondják ugyanis : nem a kormányt kell megróni, 
hogy igy merészel elbánni a nemzet képviselőivel, 
hanem azon képviselői testületet, melyben egy 
mákszemnyi korszellem (esprit de corps) nem lé­
tezik, hogy egy tagjával igy bánhat el a kormány, 
azon szenny, mely egyes személyre volt dobva, 
nem ezt, hanem az egész testületet találta. Csak 
Helfynek a tárgyaláskor hangoztatott egyik mon­
data, hogy : „a kormány hiába kobozza el a fegy- 
verszállitmányokat, mert, ha igy állunk, akkor 
Magyarországon minden kapa, minden kasza fegyver 
fog lenni, fegyver fog lenni minden férfikar, hogy 
elseperje e nyomorult rendszert még nyomorul­
tabb eszközeivel együtt, ügy szinte Simonyi Ernő 
azon nyilatkozata, hogy a belügyminiszter felelős-

AZ „StíYETERTES“ TARGZAJA.
^ KÖSZÖEtTS.

— Történeti regény. —
irta CHAVETTE JENŐ,

Ferifitotta Hentaller Lajos.

ELSŐ RÉSZ.

— 11-ik folytatás. —
Jobban figyelve, észrevette, miszerint az nem 

egyéb, mint egy alvó rendszeres lélegzése.
— Valakinek kell lenni e szobában ki reám 

ügyel, monda magában.
Néhányszor sóhajtott és nyöszörgőit, hogy 

az illető figyelmét íelköltse, azonban ez sehogy 
sem akart sikerülni.

— Nem mozdult senki, az előbbi rendszeres 
lélekzés pedig ép úgy hallható volt, mint azelőtt.

— Mégis csak meg kell tudnom, hogy ki az, 
kit magam mellett lólegzeni hallok — mormogá.

Emberfeletti erőlködéssel, mely azonfelül fáj­
dalmas is volt, és a rászkódások következtében ha­
rapófogó rángatásaihoz hasonlított, végre sikerült 
a lovagnak lassanként az ágyban megfordulni.

Alig tudott magán uralkodni, hogy meglepe­
tésében fel ne kiálltson.

Az éjjeli lámpa fényénél gyönyörű fiatal nőt 
látott ágya fejénél egy alacsony széken ülni.

Kezét az ágy szélére helyezve szunyadt el, 
de alvás közben teste előre hajlott, és folyton le- 
jebb és lejebb eső feje, most egészen kezére volt 
hajolva.

Annélkül tehát, hogy változtatni lett volna 
kénytelen a lovag helyzetét, egész kényelemmel 
csókolhatta meg a kedves kis arezot, mely a fia­
tal ember fekhelye felé hajolván, úgy vette ki 
magát, mintha homlokát nyújtotta volna csókra.

Igen, valóban egy női fej volt, melyet a bá­
muló lovag észrevett. — Gazdag fekete haja, 
mely alvásközben felbomlott, szabadon hullott alá, 
s mig egyrészt az alvó nő szép idomú nyakát ta­
karta, másrészt annak fénylő fehérségét még fel­
tűnőbbé tette.

A csukott szemhójjak hosszú pillái gyengé­
den reszkedtek az» éji lámpa halvány fényénél. — 
Ezen ártatlan teremtésben egyesítve voltak a fiatal 
leány bájai, egy ifjú asszony kecseivel ; kicsiny, 
felig nyitott szája rendszeresen lélegzett, s ez 
árulta él jelenlétét a lovag előtt.

— Mily szép, mond a szerelmes lovag..
Néhány perez múlva, miközben az ágya mel­

lett alvó nőt bámulta következő eszméje támadt í
— Vagy a helyett a huszonnégy óra he­

lyett a mit itt tölteni véltem, már oly régen be­
teg vagyok, hogy e fiatal nő elbágyadva a folyto­
nos virrasztástól, saját ágya mellett elaludt .... 
mert ennek az ő ágyának kell lenni.

Csak most pillantott a lovag a szoba azon 
részébe, melyet előbb nem láthatott. Azonban az 
egész berendezés igen közönséges volt; és se­
hogy sem tudott felfedezni olyas apróságokat, 
melyek a női lakosztályokat szokták jellegezni.

— Nem, gondolá, e szoba nem az övé. — 
Oly helyiségbe szállítottak a mely mint sejtem, 
már hosszabb idő óta lakatlan is volt.

Valószínűleg hálából, mindenesetre azonban 
azon önző czélból, hogy a szép alvót fulköltve, a 
lovag gyöngéd csókot nyomott a kis kézre, me­
lyen az alvó nő bájos feje nyugodott.

A szép nő azonban nem ébredt fel.
— Mennyire ki lehet merülve, hogy ily mé­

lyen alszik, gondolá Beralec.
Ezáltal merészebb lett, s most a kéz helyett 

az alvó homlokát csókolta meg. — A hála azon­
ban már nem volt elegendő, hogy e második, egy 
kissé hosszadalmas és forró csókot megmagya­
rázhassa.

A szép alvó nő azonban daczára ennek tnem 
mozdult, és folytatta előbbi mély, de rendes al­
vását.

Ugylátszik a lovagnak tetszett a csókolód- 
zás, mert épen ismételni akarta, midőn hirtelen 
fólbenhagyta, és figyelni kezdett.

Valami sajátságos zörejt vett észre, melyről 
eleinte azt hitte, miszerint az utczáról hangzik 
fel; most azonban a közvetlen közelében lett 
hallható.

A zörej nem volt egyéb mint gondosan hall- 
kitott lábdobogás, és utána alig hallható suttogás.

A ház különféle részéből tompa kopogás hangzott, 
mitha titokteljes munkát végeznének, melyet min­
denki előtt igyekeznek eltitkolni.

A lépcsőkről és folyosókról bébe korban zu­
gás volt hallható, mely azonban oly gyenge volt, 
hogy csakis az éj csendjében volt kivehető. — 
Az ajtón hallható könnyű horzsolásról azt követ­
keztette a lovag, hogy szobája előtt lassú léptek­
kel mezítláb ment valaki végig.

— Ez furcsa, — mondá magában, ez a ház 
ugylátszik telve van emberekkel. — De mi az ör­
dögöt mivelhetnek éjjel?

Bizonyos megmagyarázhatlan előérzet azt 
súgta a lovagnak, hogy az alvó nőnek e titoktel­
jes zajról nincs tudomása, és felakarta költeni, 
hogy értesítse arról.

Két kezével tehát felemelte szép ápolónője 
fejét. Erre lassú sóhaj volt hallható, olyan minőt 
a gyermekek szoktak sóhajtani; miután azonban 
a lovag ülő helyzetbe hozta, feje ismét visszaesett 
előbbi helyzetébe.

Ily rászkodásnak elégnek kellett volna lenni, 
hogy ha bármily mélyen alszik is valaki, hát fel­
kelt ébrednie ; a fiatal nő azonban nyugodtan aludt, 
tovább.

— Ez szerfelett furcsa, gondolá bámulva a
lovag.

Elhatározta, hogy újabb kísérletet fog ten­
ni ; a számításból azonban kifelejtette saját gyen­
geségét. — Mielőtt hozzáfoghatott volna, hogy 
újabban felülteti az alvó nőt, fülei elkezdtek 
zúgni; forroság lepte meg, és a gyengeség ara­
nyira erőt vett rajta, hogy ájultan rogyott pár­
náira.

Midőn Beralec újra magához tért, már fé­
nyes nappal volt. Első gondolata a szép ismeret­
len nő volt; azonban a szép éji jelenség helyét 
ez alkalommal egy óriási férfi foglalta el.

— Hol vagyok? kérdé ezt, elpalástolva cso­
dálkozását.

Az óriás férfi hangosan és együgyüen kez­
dett nevetni. .......

— Gazdasszonyómnál, ki iilatszerkereskedő ; 
ugylátszik polgár már nem oly zavarosak eszméi ?

— Tehát engem itt támadtak meg a bolt

-igére minden rendőri közeget, ha nála alkalmat- ! 
lankodik s jó szerivel nem távozik, igen hosszú 
mra, más világra küldendi, villauyozta föl és bé- 
kitelte ki azon számos különféle nemzetbeli társas 
kör tagjait a magyarokkal, noha egyikőjük azon 
csípős megjegyzést tette, melyet egykor Mazariu 
tábornok mondott Chatillon herezegnek a Fronde 
elleni háború alkalmakor : „azt mondja herczegsé- 
ged, hogy ezt teendi, mig elleneink azzal vá­
laszolnak: ezt tettük.“ 8 magában továbbá ezt 
diinuyögé : „én ezt jobban szeretném amannál.“ 
Erre én ugyan azzal válaszoltam, hogy kérje meg 
a szellemidéző Poninski grófot, idézze föl neki 
Zách őrnagyot, ez majd meg fogja neki mond­
hatni, vájjon Simonyi oly ember-e, ki csak fog 
tenni s nem tett-e?

Az senkinek sem fér fejébe, hogy hát miért 
történtek Erdélyben befogadások, ha a dynastia 
ellen semmi merénylet nem terveztetett; a fegy­
verek elkobzását oly policziális rendszernek tekin­
tik, mely bárminő alkotmányos államban előfor­
dulhat, de az elkobzással minden egyéb vizsgálat­
nak s más rendszabálynak meg kell szűnni, a 
fegyvereket pedig a székelyek nem a jelenleg 
uralkodó dynastia és kormány ellen akarták hasz­
nálni, mi abból kisül, hogy azokat a határon túl 
akarták kifelé csempészni, igy tehát a beíogatások 
törvényszegésnek tekintendők, ezt még az „Iilus- 
írirte Zeitung“ magyarfaló szerkesztője Lohmann 
Péter is elismeri, de mint í'ennebb Írtam, ezekért 
nem az önkényked-5 kormányt, hanem az ország­
gyűlési majoritást, sőt az egész nemzetet rójja 
meg, hogy ilyesmit tűr. Van is abban sok igaz, s 
ön kénytelenül eszembe juttatja öreg apám (anyai 
részről) zsidóárendásának válaszát, midőn az elsöbbi 
szemére lobbanta, hogy miért csalják meg a 
zsidók mindig a keresztényeket : „hát miért oly 
osthobák a khereszthények, hogy meghagyják 
magukat csalaíni.“

Midőn alig létezik Magyarhonban kis vagy 
nagy község, hol a törökök győzelmei meg ne 
ünnepeltettek volna, s igy a nemzet szava a törö­
kök mellett mintegy egy-torokból jő, hát akkor lehet-e 
mondani, hogy az országgyűlési majoritás képvi­
seli ezen nemzetet ? Még is azért, hogy a törökök 
részére diversio terreltetett nehány becsületes ma­
gyar szivü székely által, a kormány nem csak 
policziális rendszert alkalmaz, hanem azt teszi a 
csempészési gyanú alatt lévőkkel, mit legfeljebb 
felségsértési és honárulási bűnökért enged meg a 
törvény. így bántak a múlt század végén a Mar­
tinovics összeesküdtekkel, igy 1837-ben Lovassyak- 
kal, Kossuthtal, Vesselénvivel. de már a barsiak- 
kal, Madarászékkal, Újházival és a 3 pestivel nem 
merték ezt tenni, csak fenvitő pörbe fogták Őket; 
pedig akkor ugyan még virágzott a Metternich 
rendszer, s egy Pálfi’y Kidéiben iegalázatosb gépre 
talált, miután se Reviczky Ádám, se Majláth An­
tal nem nyújtották kezüket e piszkos kormány- 
csinvhez.

ím, itt ecseteltem a lipcsei iuteiligentia és 
magam véleményét : ezt főleg azért tettem, mivel 
ezen országgyűlési bizony bizony nem dicséretes 
manővernek roppant, majdnem kimérhetlen befo­
lyása van a német berlini kormány politikájára is, 
mert már ismét hetykébben hordozzák ott fejüket, 
mondják : im a magyaroknak befizettek, most már 
a lengyelek (ezen béte noireja) is el fognak hall­
gatni függetlenségi aspiratióikkal, ha pedig nem, 
majd azoknak is szájukra ütünk, Angolhon és 
Francziaország, hol azt hitték, hogy ott a keleten 
szabad a vásár, basonlólag be fogja huzni a farkát.

Mr. Stauntonnak lord Northcotenek exeteri 
szónoklatáról beszélvén, ő azt mondá, hogy noha 
ezen, beszédből sokan egy nem sokára Angolhon 
részéről indítványba hozandó békét magyaráznak, 
ezen beszéd igy rosszul van magyarázva, ha úgy 
értik azt, mert van ezen beszédben egy fordulat, 
melyet „Reynolds Newspaper“ és a „Morning- 
post“ egészen máskép értelmeznek, ez pedig e 
szavakban „such a surprise“ (oly meglepetés) rej­
lik. Nem lesz akkor második hadjárat, ha Musz­
kaország első felszólításra nem enged, sőt arra 
fog törni Angolhon szövetségeseivel együtt, hogy 
Muszkaországnak örökre el fog múlni kedve újabb 
hadjáratokhoz. Azt is tette hozzá, hogy a „Mor­

előtt? Mert bizonyára hallották a küzdelmet, a 
Szajua-utcza lakói?

Az óriás nagy szemeket meresztett, és má­
sodszor is nevetni kezdett.

— Hol az ördögbe jut eszedbe polgár a 
Szajna-uteza ? Hiszen mi most a Mont-Blane ut- 
czában vagyunk.

— Ügy? mond az óvatos lovag, ki jónak 
látta többet nem szólni.

— En találtalak polgár ezelőtt öt nappal, 
midőn a boltot kinyitottam, a járdán elterülve.

— Köszönöm barátom.
— Nekem nincs mit köszönnöd, folytatá az 

óriás közönyösen, mert én ítélet napig is fekve 
hagytalak volna, de asszonyom parancsolta, hogy 
hozzalak e szobába, és ő gyógyittatott.

— Es hogy hívják asszonyodat.
— Surcot polgárnő.
— Bizonyára valami jószivü öreg nő? mond 

a lovag, ki anélkül, hogy tudta volna miért, nem 
akart említést tenni az éjjeli eseményről.

— Öreg? az én asszonyom, kiáltá az óriás, 
legfeljebb busz éves, és legszebb asszonynak tart­
ják az egész városrészben.

— És ő szállíttatott e szobába?
— Igen, ez Surcot polgár szobája.
— Ah! tehát a férje engedte át ágyát ? 

mond a sebesült, kit ezen értesítés meglehetősen 
kellemetlenül látszott meglepni.

— No ami azt illeti, Sarcot polgár azért 
uem lett megrövidítve.

— Hogy! hogy ?
— Mert a polgárnő már három év óta özvegy.
— Istenem ! szegény Surcot ur! sajnálko­

zott Beralec, ki ezen sajnálkozással akarta elpa­
lástolni a hallott hir feletti örömét.

— Bizony Surcot már meghalt; annak rendje 
és módja szerint meghalt ... Én tudom legjob­
ban, hisz én vittem ki a temetőbe, jegyzé meg az 
óriás, ki e szomorú emlékek felújításakor alig 
bírta nevetését visszatartani.

— Mily szörnyeteg! gondolá a lovag.
— Azon három év óta, mióta a polgárnő 

özvegy, e szoba lakatlan volt; magyarázd az óriás 
miután nevető rohama elmúlt.

(Folytatása következik.)

iiingpost.“ mint egykor Palmersloué volt úgy 
most Derby grófé és semmit sem mond, mit neki 
ez és Beaeonsfield lord be nem súgnak. Kik azon 
szövetségesek, kérdém őt, kikre Angolhon támasz­
kodik? Francziaország föltételesen, ha Németor­
szág bebonyolitotta magát és Olaszhont helyette- 
sitőleg Spanyolország. Az elaggott tábornokoknak 
nyugalmaztatása Angolhonban s fiatalabbaknak 
előléptetése is arra mutat, hogy Angol hon föl 
nem adta a gondolatot actióba lépni." A walesi 
herezeg és a Cambridge! herczeg is nagyon agi­
tálnak erre, K. I>.

F tó hang a (Iimaföldvári bérlet ügyben
(Trefort miniszter nr szept. 29-iki nyilatkozatára.)

Október 1-jén küldöttem volt e czim alatt 
az „Egyetértés“ szerkesztőségéhez egy ezikket, de 
mert eddigelé nem adatott, úgy látszik nem ju­
tott kézhez. Nem restellem a fáradságot újra meg­
írni a közügy, a pesti tudomány egyetem érde­
kében.

Tavai ilyenkor én szólaltam föl Lejtényi 
Györgynek a pácsváradi alapítványi a pesti egye­
temi orvosi karnak ehhez tartozó* dunafőldvári és 
szegszárdi uradalmaiban űzött gazdálkodása ellen. 
Madarász József képviselő ur a felszólalásomat a 
múlt év végén interpellate tárgyául vévén, Tre­
fort miniszter ur erre most szept. 29-kén vála­
szolt. Ámbár e válaszra volnának észrevételeim 
de miután azt mind a ház, mind Madarász ur 
tudomásul vette : többé nem bolvgatom. De mi­
után ama felszólalásom óta s megrovásom daczára 
Lejtényi urnák újabb csínjairól szólnak a hírek 
Dunaföldváron, nem mulaszthatom el ezeket a 
nagy közönségnek s Trefort miniszter urnák tu­
domására hozni.

Még a tavasz végén Írtam volt Pestre dr. 
Poor Imié urnák — de úgy látszik e levelem sem 
jutott kézhez, hogy dr. Kovács úrral .egyetértóleg 
— lévén mindketten dunaföldváriak, — a pesti egye­
temi orvosi karhoz, nevemben következőket ter- 
jeszszék: Tekintettel arra, hogy néhai Mária Te­
rézia királynő a dunafőldvári és szegszárdi volt bene- 
apátsági uradalmakat az akkor nagyszombati, most 
pesti egyetemi orvosi kar föntartására adomá­
nyozta : tiiinétfogva a pesti egyetemi orvosi kar, 
mint a két uradalom földesuta, jogosítva van 
nemcsak köszönettel togadni, a mit az uradalmi 
felügyelő .saját kezéből és belátása szerint az 
ortusi karunk oda \et, de joga van szigo­
rúan bele is tekinteni f hogyan gazdálkodik 
a felügyelő azou, mi a valóságos jövedelem; mi 
módon lehetne a jövedelmet gyarapítani? Mire 
nézve az orvosi kar tüzetesen nyomozza ki: 
1. A dunafőldvári közlegelőből az uradalom­
nak jutott 855 kát. hold, noha a bérlethirdet- 
mónyben előre ki volt kötve, hogy albérletbe ki­
adni tilos, ezer négyszög öles holdakban dupla 
áron albérletbe kiadatott: az albérleti árak ponto 
san befizettetnek-e az uradalmi pénztárba ? Igaz-e 
hogy Lejtényi-Szili bérlőtársak a dunafőldvári bér­
lettől úgy léptek vissza, hogy azon '§8,000 forint, 
melylyel a mágocsi uradalombeii bérletére tar­
toznak, nekik elengedtessék ? S eszünkbe jut­
nak azon két milliónyi kincstári bérlettarto- 
zások, melyekkel némely kegyenezbérlők, a szo­
lid bérleti ajánlatokat eleve ely szándékkal Ígérik 
túl, hogy utóbb majd részben vagy egészen leku- 
nyorolják tartozásukat. A lapok két év előtt kö­
zölték ily szegények 50-100.000, sőt egy Bogda- 
uovicsnak 500.000 frttal bérhátralókait, miért en­
gedték a tartozásokat a kincstár és közadó kárá­
val annyira felgyűlni. 8. A kéri raagyalos 700 hold 
(eiiileíü öreg erdő kivágatása két évi tartamra

Rai-oiiiíi-hizlitlíts az ó-rómaiaknál.
— Gazdasszonyok olvasmánya. —

Bizonyára érdekes lesz tudui azt, hogy mi­
ként hizlaltak a régiek, már csak azért is, hogy 
összehasonlítsák vele a gazdasszonyok a mai hiz­
lalás! módot.

A Deliacusok — Írja P1 i n i u s — az elsők 
voltak, kik tyúkokat hizlalónak. Ők voltak azok. 
kik nagyban kezdték pusztítani a hizlalt és zsíros 
madarakat.

Fannius (11 évig consul a 3-ik puni háború 
előtt) törvényéből kivehető, hogy ezen visszaélés 
volt az első, mely az ókori fé'nyüzési törvények 
által tilalma ztatott, mely törvények más szárnyas 
mint egyetlenegy házi "tyúknak tálalását megtil­
tották. Ezen tilalom minden későbbi hasonló tör­
vényben ismételtetett. Ezen törvényeket kijátszandó 
elkezdték a fiatal kakasokat tejbemártott tésztával 
táplálni, és azt tartották, hogy az ily etetettek busa 
sokkal izletosebh.

C a t o, az első római gazdasági Író, ki szü­
letett Tusculumban 234. évben Krisztus urunk 
születése előtt, munkáiban a Indáknak és tyúkok­
nak hizlalás! módját ismerteti, mely módnak ha­
sonlatossága van azon hizlalás! móddal, mely Maus 
és La Fleehe vidéken mai nap is dívik.

A tojni kezdő fiatal tyúkok elzárandók — 
Írja Cato — és számukra! árpalisztből tészta ké­
szítendő. Ezen tésztából csikók alakítandók, me­
lyek mielőtt torkukba csúsztatnának vízbe mártat 
nak. Az adag napról napra megnagyobbítandó 
melynek nagyságát csak az állat étvágya hatá 
rozza meg. Naponkint kétszer etetendők, és dél 
ben vízzel megitatandók, de a viz előttük csak eg] 
órahosszat hagyandó. A ludak hasonló módot 
hizlalandók, csakhogy mindenekelőtt megitattatnak 
s naponkint kétszer etettetnek és itattnak is.

Varró, — Cicero szerint a legbölcsebb i 
rómaiak között, meghalt Kr. sz. e. 6 évvel, — s 
hizlalás hasonló módjáról ír, kevés változással.

A tyúkoknak három fajtája van, — irja 
Varró — u. m. a közönséges házi tyuk, a véd­
és az afrikai tyuk. A házi tyúkok minden gazda­
ságban találhatók. A vad tyúkok igen ritkán ta-
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▼olt hirdetve. A vállalkozó kiirtotta egy év alatt., 
Deutsch a vállalkozó folyamodott, hogy miután az 
erdő kiirtásához neki még két. évre van szüksége, 
évi 2400 írtért hagyassák nála az erdő, melyet 
pedig ő kérieknek 12.000 forintért adott ki. — 
Nem jobb volna a köriek ajánlatát elfogadni, 
kik a 12.000 forintot az uradalom pénztárába, 
9 nem a bérlőébe ajánlkoztak fizetni ? Valószí­
nűleg ily eljárás történt a mágóesi és vajszlói 
fiatal erdők kiirtásával is, az uradalom kárára. 4. 
A földvári felső tó szállását, m el vért az előtt 
douo, s több torint évi bért fizettek. Lej tény i hat 
évre kiadta 1600 frt évi bérért. Ezt is, mint bi­
zonyos tényt beszélik. 5. Popper vállalkozó, az 
,, Egyetértés“ májusi számában több vállalkozási 
csempészet közt említi, hogy ő a tolna-hátai véd- 
gátat 15,000 írttal olcsóbban ajánlkozott fölvál­
lalni, mint Deutsch; de Lejtényi őt azon űrügy 
allatt flté el, mert ajánlatát egy perezczel a kitű­
zött órán túl adta be.

Ily gazdálkodás miatt nem teljesítheti a tan- 
tigyminiszterium, mint uradalmi képviselő azon 
kötelességét, molyét magának az 1868: 38. tör- 
vényezikkben a polgári iskoláknak saját uradal­
maiban felállításával kitűzött. Turpe est doctor! 
cum culpa redarguit ipsum. Tolnamegyében 
60,000 protestáns két algymnasinmmal bir- 
nak, 16,000 katholikus, noha a pesti egyetem­
nek itten két. a bécsi theresianumnak egy ura­
dalma van, egygyel sem. A tudomány gyarapításá­
hoz innen szedi az egyetem és a bécsi lovagiskola az 
anyagi eszközt, de ők viszont, hogy a szeliemgya- 
rapitására gondolnának; ki az oka, hanem maga 
a taniigyminiszterium ?

A tanügyóri hivatalban van legalább ötven- 
az egyéb minisztériumokban is annyi a számvizsgáló, 
hogy egy zászlóalj katona kitelnék belőlök. Finanez 
van egész hadsereg Minden igtató, hivatalnok 
megannyi leleteső; van eset, hogy két krajczár le­
letre négy krajczár papirt vesztegetnek. A finanez 
mily zajt üt, ha valakit egy font szűz dohányon 
megcsíphet. De az a sok számvizsgáló, fináncz 
leletezö : az általam fölhozott és a kincstár s 
közügy kárával előforduló esetekre nézve nem 
fordít gondot? Mig a szegény beteg feje alól 
az adóvégrehajtó kirángatja a vánkost: miért nem 
vigyáznak azok körmére, kik az államot ezrekig 
károsítják '• Indiában egyszer egy angol katona­
tiszt kolerába eseti. Tiz szolgája vette körűi so­
pánkodva, hogyan fetreg urok kínjában a földön : 
drí egyik sem nyúlt hozzá, mert az a szolga, ki­
nek a betegápolás kasztbeli kötelme, — épen tá­
vol vala.

A közügy nem azért közügy, hogyj ha én 
nem törődöm is vele, majd törődik vele más. 
Miért kellett épen nekem, a legkisebbek egyiké­
nek fölszólalnom, holott erre ezeren vannak hi- 
vatottabbak ?

Helfv es Madarász képviselő urakat kérem 
és buzdítom, hogy valamint eddig, ezután se en­
gedjék magokat sa holmi leszavazásokkal se hiá­
nyos miniszteri válaszokkal a közügy iránt érdek­
lődésüktől eltéri ttetni.

Dunafőldvár, okt. 7-én.
Hóke Lajos.

lenséges táborra bukkantunk. Az oroszok megle­
petvén, megfutottak s húsz halottat hagytak hátra, 
mint egy lovassági roham eredményét. Három ta­
liga töltényt, száz puskát s néhány lovat zsákmá­
nyoltunk. A lukoviczai hid leégett, s eey ettől 
nem távol fekvő másik hid lerontatotl. Ez a mi 
roppant lőszer- és élelmi szállítmányunkat két 
napig késleltette. Reméljük, hogy holnap Plevnába 
érkezünk. A lovasság minden irányban kémszem­
lét tartott, anélkül, hogy csak egyetlen oroszra is 
bukkant volna. Csapataink kíméletben tartották az 
elhagyott falvak vagyonát, s háromnapi menet fá­
radalmait és az esőben s hóban való táborozást, 
szabad ég alatt csodálatosan tűrték.“

I -gyanazon levelező a következőket sürgönyzi 
í. hó 10-ikéről: „Sefket pasa végrehajtotta az 
egyesülést Ghazi Ozmánnál Radomircze mellett, 
Plevna közelében. A két tábornok már több fon­
tos állást egyetlen kardcsapás nélkül elfoglalt."

*
Mint a „Frankfurter Zeitung“ jelenti, Bu­

karestben azt beszélik, bogy a törökök véd- 
miivek számát 23-ma! szaporították, melyek mind­
egyikét ostromolni szükséges, az ostronunuukála- 
tokat Plevna alatt az oroszok részéről hadi tanács 
vezeti, mely Totleban, Gurko, Szkobelev, hg. Don- 
dukov, Korszakov, Zotov és hg. ímeretinszky tá­
bornokokból áll. Károly román fejedelem csak név- 
leg vezeti a főparancsnokságot.

A háború.
Kuriózum gyanánt írják Bukarestből, 

hogy a gardaezredek itt keresztül utazó fő tiszte- 
hel együtt több táborook~ne,8 is odaérkezett sőt 
ezen hölgyek közvetlen befolyást is gyakorolnak a 
katonai ügyekre. Egy gárdaezredről azt beszélik, 
hogy ezredesének neje formaszerint vezényel. Az 
oroszok régre azt fogják várni, hogy valami Je­
anne d’Are mentse meg őket.

A Moszk. Vjed“-nak a szept. 24-éu Tirasz- 
potbol 210 sebesülttel Moszkvába érkezett vonatról 
a következőket Írják: A sebesültek az utón éhsé­
get szenvedtek s részint málháskoesikbau, ré zint 
lorekon voltak elhelyezve. Ezen föl ül még ülés sem 
volt 1 észökre készítve, sót még szalma «Tom xrnB 
aiájok hintve. A sebesiilteK felét kilelte

szem volt 
a hideg.

Pl o v n a legutóbbi élelemmel való ellátásá­
ról a . Standard" tudósítója Radomirczéből, Sefket 
pasanak Plevnához közel fekvő főhadiszállásáról a 
Következőket Írja I. hó 8-lkáról: ..Hadseregünk meg­
szállva tartja Telisét s ma végrehajtotta az egyesülést 
'izmán pasa haderejével, mely a dubniki magaslatokon 
foglalt állást. Mióta Orhanijét elhagytuk, nem volt 

lukoviczai lapályon jelentékeny el­ütközetünk. A 

Iái hatók Rómában, s szeliditett állapotban mar 
nem láthatok, kivéve ketreczekben. Ezek alakra 
nezve - nem tolira - inkább az afrikai tyúk­
hoz hasonlítanak, mint a házi lyukhoz. Nyilvános 
ünnepélyeségek alkalmával díszítés gyanánt kajda- 
csokkal és fehér rigókkal, mint ritka állatok' ki­
állíttatnak. Csak az erdőben tojnak és költenek, 
baromfiudvarban tartva nem szaporodnak.

Az afrikai tyúkok nagyok, tarkák és kidu­
dorodó hátuk van. A görögök Meleagridasoknak 
nevezik. — Ez utóbbiak azok. melyeket a kony­
haművészet ez elkényeztetett, és Ízlésben eltom­
pult paloták asztalaira használt fel a mi korunk­
ban, ritkaságuk miatt igen drágán fizettetvén meg 
okét. A közönséges tyuk az, mely leginkább hiz- 
laltatik. — ü czólból egy gyöngén melegített he­
lyiségben elzáratnak, hol kevés helyük és világos­
ságuk van. A mozgás és világosság káros befo­
lyással van hízásukra.

Megbízásuk czéljából szárny- és] farktollai 
kihúzatnak, azután lisztből készült csikókkal bő­
ven etettetnek, mely lisztbe langyos vízzel lenma­
got is lehet gyúrni. Naponkint kétszer etettetnek, 
de a második etetés alkalmával meg kell győ­
ződni arról, vájjon az első etetés alkalmával me- 
gett eleséget megemésztették-e ? Miután megetet- 
tettek, fejük a férgektől megtisztittatik és újra el- 
záratnak. Ezen eljárás 25 napig folytattatik, mely 
idő elmúltával a tyúkok meghíznak. Némelyek 
hasonló czélból vízbe aprított buzakenyeret adnak 
a tyúkoknak, melybe még kitüaő minőségű bort 
is — melynek „bouquet“-je van — kevernek. Ezen
™6d a tJfok 20 nap alatfmeghiznak, és
gyöngéd husuaK lesznek.

. EgI .mási£ római gazda Lucius Junius Mo- 
íavt^r í'0 -Ume a’„ született Gadesben, Augustus

ríanUfvUrx kxdá8a alalt’ a fentebb előadot­
takat a kővetkező részietekkel egészitó ki:

Mindenekelőtt - irja Columella - egy jó 
meleg és sötét hely,ség választandó. Ezen hely? 
segben a tyukox ebenként igen szűk ketreczekbe 
zarandók, vagy pedig egy kosárban elhelyezve fel- 
fuggesztendók oly módón, hogy a kosárban ne 
mozoghassanak. De a ketrecz vagy kosár két el­
lenkező oldalán egy-egy nyílás hagyandó és pe­
dig olyforman, hogy a tyuk az egyik nyíláson

ÚJDONSÁGOK.
— A király megengedte, hogy József főher- 

czeg lovassági tábornok és a magyar honvédség 
főparancsnoka a portugál „torony és kard“ czimü 
katonai érdemjelet elfogadhassa és viselhesse.

. „j~ Az őszi nagy gyakorlatok foly­
tan lelmerült mezei kárak felvételét és meghatá­
rozását Kari tábornok és Bellágh Imre megyei 
tiszti főügyész eszközölte. Czegléd és környékén. 
Eddig 200 írt liquidáitatott és'ki is fizettetett.

P e s t-P i 1 i s-S o 1 t-K i s k u n megye jövő 
évtől kezdve 14 járásra, egygyel többre mint je­
lenleg, lesz felosztva. Eszerint a pesti felső járás 
területe llfl3l6u négyszög mérföldre terjed 19 köz­
ség es számos pusztával összesen‘36496 lakossal, 
a pesti kozepjárás 22-'«,l0ll négyszög mérföld terü­
lete a pusztákkal együtt 15 községet 27.636 la­
kossal képez, a pesti alsó járás 10 né°'yszöor mér­
földet képez 32.699 lakossal 17 községben és a 
pusztákon, a pilisi felső járás népessége a 19 köz­
ségben és 5 pusztán 6 “/j00 négyszög mérföld te­
rületen 27,001 lélek, a pilis alsó járás 6“, „ 
négyszög méríöldnyi területén 17 községben és 3 
pusztán 29862 lélek lakik, a solti felső járás 15 
5/ioo négyszög mérföldi területét 11 községben és 
sok pusztán 34.309 lakos lakja, a sóit középjárás 
10 községe és több pusztája 10« négyszög 
mérföldre terjed 39.437 lakossal, a solti alsójárás 
l^Vo négyszög mérföldre terjed, melyen if köz­
ség es 18 puszta van 34590 lakossal/ a kiskun 
felsojaras 7 községből és 9 pusztából áll melynek 
19 j mérföldnyi területét 25352 lakos lakja A 
kis kun alsó-járás 15 «/.00 négyszög mérföldterü- 
e e 9 községét és számos pusztát tartalmaz 23075 

lakossal, a kecskeméti alsójárás népessége 31419 
lélek kik 12SI/l00 négyszög mérföldön 9 községben• w o---------- - v községben
és d pusztán laknak, a kecskeméti felső járást 9
oíílfr, r,é\m képezi* 11 község és 5 puszta 
24á28 telekkel, a vaczt alsó járás népest '
lélek 13 "/,0„ négyszög mérfóldön 26* község és 
28 puszta, tehát valamennyi járás között legtöbb 
van ezen járásban: a váczi felsőjárás 8«. 0I) négy­
szög méríöldnyi területén pedig 21 község és 15 
puszta fekszik 27.671 lakossal. Ezeken kívül a hat 
rendezett tanácsú város területe 29 *»/l00 négyszög 
mérföldét tesz, nevezetesen a 22216 lakost szám­
láló Czegled, a 20091 lakosaal biró nagy körösi 3 
PUÄ'’. a 2}313 lakosságú Kis-Kim-Félegyháza, 
a.!3*,27 ,a|os,ságu Kls-Kun-Haias, a 4638 lélekből 
allo Szent-Endre es a 12894 lakossal biró 
3 pusztával.

— „The Endlich filnh* & f £vj

Vácz

hogy nem tudja bár. mely alakban, de minden­
esetre, rajta lesz, hogy a jótékony intézet a 
kívánt segélyt megkapja. Erre a küldöttség a 
miniszter szívességét megköszönvén eltávozott.

— M u n sás gyűlés volt ma f. hó 
14-ikén délután 3 érakor v-budán. Természetes, 
hogy a falragaszai' által jó előre kihirdetett gyű­
lés a munkás körökben a legelterjedtebb érdeklődést 
keltette, s Így nagyon látogatott volt. A gyűlés 2 
szonok Frankl Leo és Dr. Csillag Zsigmond vol­
tak. Miután mindkét szónok csak nem ugyanazon 
eszmét fejtegette, elégségesnek tártjuk ha mind­
kettőnek beszédéből a vezérfonalat kivonatozzuk. 
Szónokok feladatukul tűzték volt ki megfelelni 
azon kérdésre: „Mit akarnak a soczial demokra­
ták.“ (így Franki, valamint Dr. Csillag e kérdés 
körüli elemzésében rosszalólag nyilatkozott amaz ál­
talánosan elterjeded és csak téves felfogáson ala­
puló elv felől, mely szerint a társadalom tagjai­
nak többsége, ott a hol soeialdemokratiáról van 
szó, mindjárt petroleumos bordókat, felgyújtott vá­
rosokat, s több efféle abnormitásokal szeret látni. 
Szónokok szerint itt az ideje, hogy a társadalom 
ép fogalmat alkosson magának a „socialdemokra- 
tia“ szó jelentőségéről. — E bevezetés után szó­
nokok részletezéseit a következőkben foglaljuk 
össze programúiként: 1) Általános választási jog. 
2) Elválasztása az egyháznak az állam és is­
kolától. 3) Ingyenes és kötelezett tanítás, és 4) 
Ingyenes igazságszolgáltatás. E négy tétel körül 
forgott a szónokok összes fejtegetése, melyből ki­
emeljük, hogy szerintük a „soczialdemokraták“ 
mindössze is ezt akarják. — Szónokok kilátásba 
helyezték, hogy e négy pont mindenikéről előre
kitűzendő vasárnapokon előre fognak értekezni.__
A gyűlés ezekntán befejeztetett s tagjai egy a 
gyűlés helyétől nem láyol fekvő szabad ég alatti 
mulatóban vidám poharazás között éltették a két 
szónokot.

, ~A vízvezetéki műhöz szükséges kő- 
szenszállitás iránt fennálló szerződés f. évi de- 
czember hó végével lejárván, a tanács a fővárosi 
számvevőség és vízvezetéki igazgatóság által be­
nyújtott együttes javaslatban előterjesztett módo­
zatok és feltételek mellett 1878-ki január 1-től 
1880. június 30-ig terjedő időre árlejtés alá bo- 
csatja az említett czélra szolgáló kőszénszállitást. 
Vállalkozók kötelesek lesznek a javaslatba hozott 
koszennemekből egy-egv szekérrel a vízvezetéki 
igazgatóság rendelkezésére bocsátani, hogv azok 
minősége előzetesen meghatározható legyem

T Rémes jelenetnek volt színhelye 
a mohácsi szolgabirói hivatal. Tragicus hőse egy 
magát iparosnak vallott, ismeretlen fiatalember 
volt, ki azért került a szolgabiróság elé mert sze­
mélye iránt gyanút keltett az által, hogy 3 drb 
aranygyűrűt potom áron kinálgatott az ottani 
aranyművesnek vételre. A szolga bíróságnál Walter 
nevű, munkakeresés céljából utazó iparosnak vallotta 
magat. Ezen állítását azonban semminemű írással 
pem tudta böbizoovitani. 8 igy ? mint a rP. F 
írja, miután illetőségi helyét és azon városokat, 
hol legutóbb dolgozott — megnevezte, rögtön kér­
dési intézett a szolgabiróság e helyekre, s a fiatal 
embert letartóztatta, úgy azonban, hooy az Mohá­
cséit egy rendőri Közegnek kellő távolságban való 
kiserete mellett szabadon járhatott volna a felvi­
lágosítás megérkeztéig. A fiatal ember, a mint azt 
neki tudtára adták — revolvert vont elő zsebéből 
s szíven lőtte meg magát. Azonnal meghalt. Zse- 
beit kikutattak, de egy drb 5 ftoson kivül mitsem 
tat attak azokban, mi a szerencsétlennek kilétére 
valami felvilágosítást adhatott volna.

— Lopott takarékpénztári könyv.
Tegnap este egy ismeretlen fiatal ember a hat­
vani ateza és országút szegletén álló bizományos­
nak egv 500 írtról szóló takarékpénztári betéti 
könyvecskét azon utasítással adott át, hooy árra 80 
trt kölcsönt szerezzen és a pénzt neki a Zrínyi 
kávéházban kézbesítse. Több „Geld für Alles“ üz- 
letben kisérté meg a bizományos a pénzszerzést 
de sikertelenül, mert mindenütt gyanúsnak tűnt 
az ügy, azonban a fiatal megbízót sehol sem ta­
lálva, a könyvecskét a főkapitánysághoz letétemé-

Emil egy hangulatteljes költeménye A vándor 
madár“ olvastatott föl ezután, s úgy a szép költe­
mény, mint Pan lay Ede sikerült előadása is elis­
merő tapsokat és éljeneket arattak. Az elnök azon 
kijelentéssel zárta be a nyílt ülést, hogy a mára 
bejelentett harmadik felolvasás közbejött akadályok 
miatt a jövő ülésre marad.

— Az orsz. középI. tanáregyesület 11-ik 
szakosztálya f. h. 16-án. kedden, d. u. 5 órakor 
a felsőbb leányiskola termében (Erzsébetier 13.,
1 em.) Szakosztályi ülést tart. Tárgyak: I. Dr. 
Wohlrab Flóris; Számtani szőrszálhasogalások. IT. 
Dr. Császár Károly: A hatványozás és gyökvonás 
a középiskolák alsóbb osztályaiban.

— Az országos k i s d e d u v ó-e gy 1 e t 
ma f. hó 14-én d. e. 11 órakor Tisza Kálmánná 
szül. Degenfeld grófnő és Váradi Gábor elnöklete 
alatt választmányi ülést tartott a megyeház kis 
termében. Jelen voltak: Ráth Károlynó, Kralo- 
vanszky Istvánná. Váradi Gáborné, Kármánné. Bo- 
nisnó, Mandl Pál né, Dalmadiné, Veres Pálné. De- 
midoflné, továbbá Tisza László, P. Szatmári Ká­
roly, dr. Sckermann és Pilaszanovics stb. — 
A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása után 
egy csak az egyletet érdeklő magánügy intézte­
tek et, melynek bevégeztével a választmány 
egy e czélból kiküldött bizottság véleménye alap­
ján a kisdedóvodák felkarolása czéljából kibocsáj- 
taudó röpirat szétküldésre 200 irtot szavazott 
meg. Ezután egy másik kiküldött bizottság jelen­
tése olvastatott fel, mely azt ajánlja, hogy az 
egylet a párisi világkiállításra a magyarországi 
kisdedovodák fejlődése és történelméről emlékira­
tot készíttessen s ezenkívül küldje fel a kiállításra 
az árvaház képezde és óvadák fényképeit, a bizottz 
ság ebbeli javaslatot a jövő ülésben fogja tár­
gyalni. — Végül még nehány folyó ügy intéz te­
tett el.

— Dicséretes kezdeményezés. A te­
rézvárosi klub egy kiküldött választmánya. Töl­
ti ay elnöklete alatt, ma egy igen figyelemreméltó 
határozatot hozott, még pedig, hogy ezután a te­
rézvárosi klubból való kizáratásnak azon klubbtag 
is alá fog vettetni, ki valamely, becsületén ejtett 
sérelmet, fegyverrel, párbaj utján akar megtorolni. 
Nem eléggé dicsérhető intézkedés, s kétségtelen 
hogy utánzást érdemel egyleteink s társulataink 
részéről, párbajmaniacus korunkban.

— Ara b s e g é 1 y z ő-e g y 1 e t Zádor mi­
niszteri tanácsos elnöklője alatt ma délelőtt vá­
lasztmányi gyűlést tartott. A felolvasott titkári je­
lentés szerint, az egylet az idén 47 büntetését ki­
állott fog oly t 306 frtnyi segélyben részesített. Az 
egylet fennállása óta összesen"216 égvén részesült 
1021 frt 20 krnyi segélyben. A mult év végén 
az egylet vagyona 2342 frt volt, mely az idén 320 
írttal szaporodott. A folyó évben 348 fogoly ré­
szesült oktatásban, kik közül 73 tökéletesen ‘ meg- 
tanuli Írni és olvasni. E jelentés felolvasása után 
kei vény hatai oztatott intéztetni gr. Karácsonyi 
Gnidótoz, _ hogy azon alapból, melyet a korona- 
örökös jótékony ezólokra engedélyezett, az eoylet 
is részesittessók.

tolt — jövő 1878. évre 185.000 forinttal kevesebb 
mértékben fog a kamatbiztositó államkincstárra 
nehezedni, a mennyiben legkevesebb 100,000 frtnvl 
bevételi többlettel 85,000 frt megtakarítás áll szem­
ben a kiadásoknál.

Hajóforgalom. A íőv. duna-baipartján f évi 
október 1- 9-ig kikötött 58 magánhajó, 5 ladik 
4 dereglye és 40 talpon a következő" mennyiségű 
czikkek szállíttattak a fővárosba, u. ni.: 17^9 
meterrnázsa búza, 1035 m. mázsa árpa 249 mm 
bab, 1262 mm. zab, 313 mm. burgonya, 285 mm 
lenmag, 1550 hektoliter bor, 1224"mm. gyümölcs' 
20 mm. kenyér, 650 mm. szalma, 7295 köbméter 
tűzifa, 5750 mm. kőszén, 230 mm. falkő inon 
db. épületkő. 48.000 db. tégla, 16.600 db.’ járda­
kő, 750 mm. márványkő és 1604 db. ’ 
tábla.

Arad, okt, 12. Tiszta búza: 100

márvány-

, — kilogram
vagy egy meter mázsa legjobb 10 frt 50, közén 
10 frt 20 kr. Kétszeres búza: legjobb 10 frt—kr 
közép 9 frt 40 kr. Rozs - legjobb 6 frt-kr. közén 
7 frt 80 kr. Árpa: legjobb 6 frt 90 kr, közép í, 
frt 70 kr. Zab: 6 frt 05 kr, közép 5 frt 90 kr 
Kukoricza; uj 6 frt 10 kr. (A—d.)

Pécs, okt. 12. Búza frt. 11.50 10.90 104-1 
Kétszeres ft. 9.40 9.10. Rozs'ft. 7.70 7.50. arpa ft 
7.50 7.00. Zab ft. 6.50 6.40 Kukoricza ft. 850 

Sopron, okt. 12. Búza 12.- 11.50 11—10 50 
Rozs JL70_ 8.30 8.— 7.70. Árpa 10.30,9.90 9.40.9
Zab 7.35,7.25 7.15. Kukorica 8.50,8.— (8_ni

Székesfehérvár, okt. 12. Az utolsó hét fo­
lyamában a gabonaüzlet uj lendületet nyert azáltal 
hogy a kivitel ismét mint vevő fellépett, ha nem 
is oly nagy mérvben, mint eddig, különben a hely­
beli készlet nem olyan tetemes, hogy nagyobb 
igényeknek megfelelhetne. A történt eladások kő- 
vetkező árakon eszközöltettek : tiszta búza 11 fit 
40 kr. 12 frt 25 kr., rozs 7 frt 80 kr., árpa 8 
frt 50 kr., 9 frt. 50 kr. zab 6 frt 75—80 kr 
száz kilogrammért. Az őszi vetés kedvező időjárás 
mellett mindenütt bovégeztetett. nagyobb részt a 
vetések már szépen ki is keltek. (Sz, V.)

Pesti 1. liaz.si takarékpénztár. Forgalmi kimutata- 
zeptember haváról : Bevétel : Betétek 1 9668 frt 96 k' 
Bitón"1 *" ’ ----- * * -

szén
Különféle dijak 16,714 frt 4.j kr. Kölcsönök után fizetett 
kamatok 128,305 frt 26 kr. Visszafizetett értékpapír előle 
gek 27,530 frt frt. Visszafizetett váltók 1.577. 2u9 frt 6:3 

. isszarizeteít kölcsönök ingatlanokra 162.87Í frt 50 
Vidéki váltók töke és kamat számiálján

kr.
. T7., , , ----- j— 3.254,014 frt 25
kr. Kibocsátott penzta jegyek 193,oOi) frt. Betét folyó szám- 
luni 250,200 frt. Teréz- és József- Ferenczr. ltókDénz... - erenezT. iiókpénztáiak-
fol átvett készpénz 198.000 fit. Idegen 
1 331,559 forint 23 kr. Saját ' "
57.679 frt 13 kr.

TÁVIRATOK.
Nyitra, okt 14. (Az „Egyet- 

é r t é s" távirata.) A nyitrai választóké- 
rület több százra menő választója pártkü­
lönbség (?) nélkül egyhangúlag " nagy lel­
kesedéssel (?) szabadelvű párti W e i s z 
Pált jelölte ki országos képviselőnek.

BUKAREST, október 14. Az „Agence 
Russe- a következőket jelenti Kalarasiból, 
f, hó ll-ről: Tegnap éjjel a törökök meg­
kísértették húsz bárkával a Dunán átkelni 
az oroszok által Gara-Borcsei mellett 
emelt földművek lerontása végett. A tö­
rökök, midőn megérkeztek a védmüvekhez 
élénk puskatüzeléssel fogadtatván, 1000

:ii>i x*vía_xj , i«*■, ... 1 ,
az

jove-

felolvasás, daczára annak, hogy e czélra a nagy 
közönség részvété már rendkívüli mérvben vétetik 
igénybe eredményre nézve mégis kielégíthetőnek 
mondható a mennyiben az összes tiszta jövedelem 

u v kl-t,tesz’ melJ ésszeg legközelebb foo 
a helybeli török főkonzulnak átadatni. A rendező 
bizottság nem mulaszthatja el ezúttal köszönetét 
is nyilvánítani mindazoknak, kik az említett 
delmet fölülfizetések által tették elérhetővé.

1 ThA l6 7: s z e r e te t-há z ügyében ma 
egy küldöttség tisztelgett Trefort miniszter urnái 
A küldöttség állott: Weisz B. F„ Fáik Zsigmond
l1.r.akb.°l ® -Jokai Mor és Hegedűs Sándor képvise- 
lokbol. A küldöttség ezélja volt a szeretetház 
szükségéi meg hiányzó 5200 forintnyi, a főv. köz- 
lDa/o- bizottság által is megajánlott segély iránti 
kérvény lmdvező elintézését kérni. A miniszter a 
küldöttségét nagyon előzékenyen fogadta \\reisz 
. , • az ögy állását kifejté, a miniszter az üo-v 
iránt nagy érdeklődést tanúsított, és megígérte,

tejet az eleség fölvehetése végett, e másikon 
pedig farkat es hatulso részét, a megemésztett 
eleseget testenek bemocskolása nélkül való 
hullajthatása végett kidughassa. — Alájuk ,KBU 
tiszta szalma adatik vagy pedig puha széna, mert ha 
kernen ven fekszenek, nehezen híznak meg Fejük 
továbbá a szárnyaik alatt és ezombjaikon levő 
minden toll kitépendő, nehogy ezen helyeken a 
fereg megteremjen, és lábain az ürülék által ke­
lesek támadjanak. Eledelük: árpalisztből vízzel 
gyúrt tészta, melyből a hizlalásra csikók készittet- 
nek. Eleinte ezen csíkokból csak mérsékelten kell 
^k‘k fdai mindaddig. míg nagyobb mennyiséget 
kepesek megemészteni, mert az emésztés fenn­
akadásai mindig kerülni kell, es ennek következ­
teben csak annyit szabad nekik adni, amennyit 
megemésztem kepesek El kell tehát kerülni az 
etetest mielőtt begyük megtapintatott volna ós 
az ember meg nem győződött arról, hogy semmi 
sem maradt bennok Miután jólakattak^ nehány 
perezre ketreczukbo] kieresztelek, de nem hogV 
sétaihassanak, hanem inkább, hogy a bennük levő
fergeket melyek zaklatják őket, kereshessék. - 
íme a hizlalást mod, mely a baromfi-hizlalók ál­
tal gyakoroltató.

Ebből az a tanulság, hogy ezen idő óta a 
baromhizkias _teren s a géppel való hizlalás fel- 
találásáig, meijet Martin Odile a tökély fokára 
emelt - alig jegyezhető haladás, mert nem is 
reflektálva a mi egyszerű hizlalási módjainkra, a 
franczia hizlalási módok — kivált a La Fleche 
vidéken divók — nem egyebek, mint a régi ró­
mai hizlalási módnak utánzatai, pedig La Fleche 
kivált a tyúkok hizlalasaban európai hírre tett 
szert; — mi csak ludaknak és pedig ezeknek is 
csak zsírra való felhizlalásában válunk ki.

A jelenkori franczia egyszerű hizlalási mó­
dok lényegben ugyan egyeznek a romai módok­
kal, de egyben-másban, hol előnyösen, hol hátrá­
nyosan módositvák. — A géppel való hizlalási 
módnak, nevezetesen a Martin udile-íéle hizlalási 
rendszernek ismerésére, a „Gallus“ 2-ik számá­
ban módot nyújtván olvasóinknak, egyik jövő szá­
mainkban a jelenleg dívó egyszerű franczia hizla­
lást módokat fogjuk ismertetni. Gallus“

Egy romániai ;lap ugyanis bizonyos Vaiteru — 
Maraeménu nevű kapitánynak tulajdonította azt a 
világra szóló, eddig soha nem hallott dicsőséget 
hogy t. i. a griviezai redoutte bevételekor (az oro­
szok által) egy oláh zászlót ő (űzött első ki a be­
vett erőd falára. Ezt a roppant dicsőséget meoiri­
gyelte Prmieu ur, - Rruncu ur t. i. egv éapí- 
tannlu“ a győzhetetlen román hadseregben — és 
egy más román lapban kijelenti, hogy ő tiszteli 
becsüli ugyan nevezett V alteru-Maracinónu kapitányt 
s azt a legnagyobb hősnek tartja; de azért a zász­
lós dicsőséget nem engedi át neki, hanem megtartja 
maganak, mertő, Prímen ur volt az, a ki a kérdéses 
zászlót a Grivicza-erőd bevételekor fel tűzte. — Tes­
sék még ezután azt állítani, hogy a mai világban 
nincsenek többé hősök!

— Szerelem féltés bői az Újvidék sze­
rint Topolyán egy paraszt leharapta feleségének 
az orrát, hogy más belé ne szerethessen. A ^meo-- 
csonkitott nő vértől borítva sietett panaszra a biró- 
hoz. Ez rögtön hivatta a kegyetlen férjt s erősen 
vallatta tettenek indokai f 
nyugodsággal következőleg válaszolt: 
így is, de 
ezen szert

felől, mire a paraszt egész 
3g válaszolt: „én szeretem 

hogy más ne szerethesse, alkalmaztam 
Mint nevezett lap megjegyzi a mit 

azonban alig hihetünk, az indokolást úgy a ínrósáff 
m,nt a hitestárs elfogadván, most is tovább együtt

... Öngyilkosság Kirchenbaum János budai 
szuletesu ;>< eves szegényházi áponez tegnap délben 
a II. kér. retekueza 369—70 szám ház padlásán 
felakasztva - halva találtatott; a szegény öreg 
latogatoba ment előtte való nap az említett házba 
s a padlasra eszrevetleniil feljutott.

— Szerencsé tienség. Horbelli András 
szarvasi születésit 37 éves, nős, ács, tegnap este 
40 orakor a Hunyadi-téren épülőben levő lovarda 

tetejéről saját vigyázatlansága folytán leesett, ós a 
földön hevert gerendarabokban annyira 
magát, hogy pár perez múlván elhalt.

megüté

V iA !‘ÍTwtalos lapból: A m. kir. igazságügyminiszter 
Kozakievits Marjan kassai kir. törvényszéki dijas joggya- 
kornokot a tornai kir. jrbiróságkoz aljegyzővé nevezte ki s 
Kálnoky Mihály magyarcsékei kir. járásbirósági vógrehaj- 
tot saját kérelmére a nagy szalontai kir. járásbíróság mellé 
helyezte at A yallas- es közoktatásügyi m kir. minister a 
temesvári allami főreáltanodához Wälder János műegyetemi 
tanar-segédet rendes tanárrá nevezte ki.

Egyletek társulatok.
A p Q t x r i j z . ,, I ------- - °“Juuo> uugy arroi sem monanatunl

miMi. S; I mert * !“rmés- “p“«.»-w

rejtőzködtek a futóárkökban. A törökök 
50 embert vesztettek halottak és sebe­
sültekben, az oroszok vesztesége 3 halott

BUKAREST, okt 14. A hivatalos ..Moni­
torul“ a következőket mondja: A magyar 
bandáknak Ruméniába való betöréséről a ru­
mén lapok által terjesztett hír a helyszínére 
küldött főtisztek által szerzett értesülés sze- 

I rint egészen hamis. Ezen hirt parasztok ter- 
! jesziék el, kik a határ felöl jövő miliczeket 

magyaroknak tartották.

KÖZGAZDASÁG.
A magyar rente kibocsátásánál a Rotschild 

csoport annyira elhízta magát, hogy semmi felvi­
lágosító adatot nem adott sem maga, sem a la­
pok által nem adatott a közönségnek. Különösen 
feltűnt ez Angliában. A ma érkezett „Financial 
Opinion“ is élesen kikel ezen mulasztás ellen, 
mely szerinte természetes követelmény a befektető 
részéről. „A magyar kölcsön prospeeiusa — igy 

■ egy általában nem elégíti ki ezen jogosult 
igényeket es fájdalmasan latjuk, hogy a napi la­
pok sem pótolták e hiányt, hogy vezették volna 
a közönséget választásában vagy ezen beruházás 
teljesen biztos voltáról felvilágosították volna“.

A forgalomban levő papir-rubelek összege, 
mint többnemü egybehangzó számítások igazol jaki 
ma már 900-980 millió rubel körül ingadozik, a 
mi majdnem két milliárd osztrák forint- 
“ak ífd®!, , Ha meggondoljuk, hogyj nálunk 
412 millió forgalom mellett is oly nagy az agió: 
nem lehet csodálkoznunk, az orosz papírpénz ér­
tékének gyors hanyatlásán.

Szeged, 1877 octóber hó 13. A kedvező idő­
járás, mely nehány nap óta vidékünkön beköszön­
tött, nagy erélylyel sietteti a félbeszakított szü­
reti és kukoricza szedési munkaiatokat. A bor mi­
nősége vidékünkön ugyan meglehetős, de a mennyi­
ségre nézve nem telel meg a várakozásnak; de 
e bajt gazdáink a mult heti folyton tartó esőzésnek 
tulajdonítják, s részint annak, hogy lU része a 
szőlőnek nem érett meg, A mi pedig a kukoricza 
termest illeti, sajnos, hogy arról sem mondhatunk

szépén megtelt hallgatósággal. Kiváló érdekkel e 
társaság működésé iránt a hölgyek látszanak vi­
seltetni, mit igazol a körülmény, hogy ma is ők 
kepeztek a közönség nagy részét. A zöld asztal- 
na,l Eszaky Károly elnöklete alatt 12 tan fog­
lalt helyet kik közül V ó r t e s s y Arnold lépett 
eloszor a felolvasó asztalhoz, s egy élénk színek- 
kel ecsetelt rajzot olvasott fel, ismertetve a Cson­
gor Tihamér kávéházát s annak törzsvendégeit a 
félreismert génieket, e problematikus existentiákat 
egyeukint s összesen. Sok, naponta látható alakot 
ismerünk: fel a rajzban, melyből Nyárády, a 
tönkrement földes ur, a corrector, a gavallér 
könyvkötő s a kardalnok alakjai válnak ki legéleseb­
ben. A felolvasást megéljenezték. IQ. Ábrányi

ség pedig szintén az esőzés által sokat szenvedett 
ós igy a kukoricza terméshez kötött szép remé­
nyek sem valósultak. Mai heti vásárunkra a sáros 
utak miatt, — melyekkel vidékünk — bővelkedik 
csekély volt a behozatal, ós következő árakat je­
gyeztünk: Tiszta búza 77 kló frt 10.30—50 kritr 
Tiszta búza 78 kilo forint 10.50-80 krajezárig 
Rozs jo minőségű 7 forint 10 kra-'ezár 
61 62 kilo forint <.80—90 krajczár
koricza még most csövesen hozatik „ ca
kocsi szamra adatik el. Fenntebbi árak 100 krgra- 
monken hzetettetnek. 6
• z ma9yar éjszakkeleti vasút költség elő­
irányzata a mint az a közlekedési miniszté­
riumban tartott tárgyalások alkklmával a nevezett 
vasút képviselőinek hozzájárultával mi

Árpa 
az uj ku- 

a piaezra és

pénztárjegyek 
értékpapiraink számláján 

Vissztéritett kezelési kdtség 6 kr. Inté­
zeti házak jövedelme 16,599 Irt 21 kr. Egyesületi nyugdi, 
alap 4812 tri 21 kr. 187«. évi nyeremény és veszteség 
számla 2735 irt 1!) kr. Készlet szeptember hó 1-én 1.272,385 
frt 66 kr. Összesen 10.370.944 irt 72 kr. Kiadás Vissza­
fizetett betétek 2.035,667 frt 27 kr, kifizetett főivé kamatok 
12.942 fit 41 kr, előlegek értékpapírokra 9214 "frt, leszá­
llított váltók 2.858,547 frt 44 kr, kölcsönök ingatlanokra 
71,752 frt 15 kr, vidéki váltók töke és kamat számláján 
•>.265,650 trt 5 kr, beváltott pénztárjegyek s azok kamatai 
156,649 írt 90 kr, tizetmények foly* számlán 72,475 frt 98 
kr, terez- és józsof-ferenezvárosi fiókpénztárnál átadott 
készpénz 455,000 frt, idegen pénztárjegyek 800,000 frt, 
hivatalnokok es szolgák fizetése oOOO frt 16 kr fizetői* 
nyugdíj illetékek 595 frt 84 kr, kezelési költségek és adó 
8898 frt 91 kr, vistzatéritetl kamat 597 frt 45 kr, intézel: 
házakra tett kiadások 214 írt, készpénzmaradvány szept. 
hó 30-án 592,238 frt 21 kr, összesen* 10.37u,944 frt 22 kr. 
A terézvárosi fiókpénztárnál. Betétek: 797.770 frt Kiadás 
Visszafizetett betétek a azok folyó kamatai 1.162,3á0 frt 48 
kr. — A józsef-ferenezvárosi fiokpénztárnái. — Betétek - 
51 i',956 irt 61 kr. — Kiadás : Visszafizetett betétek s azok 
folyó kamatai 429,988 frt 82 kr.

— Azon vidéki pénzintézeteknél, melyek a 
pesti hazai első takarékpénztár egyesülettel a sza­
bad. osztrák nemzeti bank alapjábóli váltó viszle- 
számitolás utján összeköttetésben állnak 1877. 
agusztus végén el volt helyezve 4.316,092 frt 78 
kr. f. é. szept. havában leszámitoltatott 1.621,603 
frt 37 kr. értékű s a bank budapesti fiókjához 
viazleszámitolás végett beadatott 1.368,443 frt 89 
kr. értékű váltó 1.774,421 frt 79 kr, értékű, idő­
közben lejárt váltók a pénzintézetek állal bevál­
tattak, marad leszámítolva 4 163,274 forint 36 
krajczár.

Heti-naptár.
Október 21-én. A „fehérmegyei UtaréKpenrtar“ köz­

gyűlése (rendkívüli) J. e 10 órakor

Napirend oktob. 15.
Naptár. Hétfő. Kath. Terézia. — Prot. Adviga — öörog- 

orosz 2. Dénes. ízr. 8. Neb. élt. — Napkél 6 óra 
8 perczkor. Nyugszik 5 óra 13 perez 

Képviselőház illése d e. 10 órakar.
M tud. akadémia ülése d. u. 5 órakor 
Múzeumban a természetiek tára nyitva d e 9 órától d. 

u. 1 óráig.
Gazdasági és orsz. tanszermúzeum kiállítása a köztelken 

d. e. 10—12 és d. u. 2—4 órák közt nyitva. 
Fővárosi szervező-bizottság d u. 5 órakor.
Főt. pénzügyi és gazd. bizottság ülése d e. 10 órakor. 
Mérnö'k- és épit.-egylet ülése este fél 7 orakor.
Mügyar daltársulat előadást tart a „Komiókertbcn 1 este 

8 órától kezdve.
A tiroli daltársulat hangversenyt rendez a vigadó nvari 

termében ests 8 órától.
Eszterliázi képtár nyitva van 9 órától J. u 1 órái a 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3 órakor 
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától 1 órái- 
Egyetem könyvtár nyitva d. e. 2 órától.
Kereskedelmi miniszter fogad d. e. 9 .órától

A gabonáshajók forgalma
Megérkezett Budapestre: Harfner és fia „szt- 

.lanos-“-a megrakva Újvidéken Freund József szamára 200 
t buzaval, arpávál és zabbal. — Ugyanezen ezég „1 sz. 
hajó -ja, megrakva Palánkén Kosenstock ég Jetiinek számára 
100 t. búzával. — Staber Lipót „Morica'-a, megrakva Duna- 
iöldvaron Strausz Miksa számára 116 t. búzával — Andrási 
Dániel „Sophie“-ja, megrakva Hal tán Schwarcz. Bernát 162 
f. buzaval 10 t. árpával.

Átmenőben Győrbe: Fernbaeh Antal Bács-Bod- 
rogh -ja, megrakva Bukinban saját számlájára 375 t zabbal

Bnaapesti szinlapok.
Hétfőn, október 15-óu.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Először:

JANUS.
Szemorujáték 5 felv. 

Személyek :
I. Béla 
Janus 
Ara
Boleszló,
Radi
Atha
Berend
Torda
Huba

Kezdetn

Feleki 
Újházi 
Feleki né 
Nagy Imre 
K.-Jászay M. 
Bercsényi 
Benedek J. 
Pintár 
Heves 
7 órakor

NÉP-SZINHÁZ. 
Dráma a tenger 

fenekén.
Nagy látványosság7 képben 

Személyek :
Szárién
Norton
Pekovics
Friquét
Regináig
Peargusz
Emilia
Jeremiah
Eilen
Luiza

Egri
Eóri
EgyüJ
Solymosi
Tihanyi
Horváth V.
Rákosi Szidi
Klárné
Lukáesyné
Partényiné

Kezdete 7 órakor.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos

, nyamtott Schlesinger és Wohlaner kOnyrayMyájíbag. Bostélyulca, (Kürolylaazárayi) .(

Nyilt-tér.
A

budapesti szállodások és vendéglősök 
ipai-társulata

ezennel úgy 1. ez. tagjainak, valamint minden 
eddig még az ipartársulatba be nem keblezett 
audapesti vendéglősöknek és pedig csak ezen 
utón tudomására adja, hogy kedden folyó évi 
október hó 16-án délután V* 4 órakor a fővárosi 
vigadó termében egy rendkívüli, közgyűlést nagyon 
sürgős regále ügyben — tartatni fog, és kéri minden 
egyes üzlettársait saját érdekében számosán meg- 
, elenni.

Az elnökség.

Vid étere

erre&,.
Negyedévig
Egv héra

Égj
HirdetéJ 

«zen hirde-f
B é 1 y « 1 

lön *0 kr.
NjlJttérl

tárgy isméi 
galrnak af 
szélesétől 
kül agyői 
a proletáfl
megy. Pej 
hogy seiif 
foiTongásj 
Francziaol 
lomban ni 
lnnk a M 
nevezett 
radikálisai 
e tárgygjj 
ben és ta| 
az állam 
mák ne 
sek törne) 

A gél 
nagyon sl 
nem is a 
rendre 
Ívebben vl 
mi ragadt 
gon urálid 
mel, vágd 
foglalkoztf 
inéi vei, tt 
ménye azj 
nő, mielő| 
tak veins 

A g(l 
jelent liij 
után a 
zetbe jut] 
eialismus 
túlzott kJ 
leumos tü| 
az élet ki 
kedő ezéh 
kivehető 
két a szej 
semmiféle 
láttávolbóll 
közi ideál 
festve, a 
a term ésJ 
Már pedil 
nemzeti tq 
szem elől. 
denség örj 
nagy esznf 
bajaink 
munka vt 
zenek ad 
megválóéi] 
szivünkbe! 
mint i Ivei] 
ság eszrm 
nem a szj 
sitékait 
haladásán! 
eszményi 
ségnek,‘ es

Prouí 
tikája, a 
az állam 
berbaráti 
badsággall

ki
-A.

írtai

mattan ?
Tel

Miután, 
^személyein! 
olvasóinkat I 
Magyarázni,] 
“latszerárusr 
az°n iszonyt
b !?vae- azhallani.


